



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2014年2月27日
星期四
农历甲午年正月二十八
第25856期
今日12版 济南市24版东营16版
热线电话: 0531-86583477

习近平就破解特大城市发展难题在北京考察调研

应对雾霾首要任务是控制PM2.5

强调规划科学是最大效益, 规划失误是最大浪费, 规划折腾是最大忌讳

要像爱惜自己的生命一样
保护好城市历史文化遗产

不断发展的北京
面临令人揪心的很多问题

历史文化是城市的灵魂, 要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产。

要本着对历史负责、对人民负责的精神, 传承历史文脉, 处理好城市改造开发和历史文化遗产保护利用的关系, 切实做到在保护中发展、在发展中保护。

不断发展的北京又面临令人揪心的很多问题。要处理好国家战略要求和自身发展的关系, 在服务国家大局中提高发展水平。

遏制城市“摊大饼”式发展, 以创造历史、追求艺术的高度负责精神, 打造首都建设的精品力作。

新华社北京2月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在北京市考察工作时强调, 建设和管理好首都, 是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。北京要立足优势、深化改革、勇于开拓, 以创新的思维、扎实的举措、深入的作风, 进一步做好城市发展和管理工作, 在建设首善之区上不断取得新的成绩。

习近平十分关心北京的发展。25日, 他在北京市委书记郭金龙、市长王安顺陪同下, 来到北京市就全面深化改革、推动首都更好发展特别是破解特大城市发展难题进行考察调研。26日, 他主持召开座谈会, 听取北京市工作汇报, 并发表重要讲话。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席座谈会。

25日上午, 习近平首先来到北京市规划展览馆考察。多媒体专题片《不朽之城》浓缩了北京3000多年建城史和800多年建都史。(下转第五版)

开创依法治国新局面

十八届三中全会以来
民主法制领域改革述评

加快推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化, 建设社会主义法治国家……党的十八届三中全会吹响全面深化改革的集结号, 中国的民主法制建设站在了一个新的历史起点。

踏着蹄疾而步稳的改革节奏, 我国民主法制建设不断向前深入推进。人民代表大会制度不断与时俱进, 中国共产党领导的多党合作和政治协商制度稳步发展, 司法体制改革不断深化……十八届三中全会确定的民主法制建设“路线图”和“时间表”正在得到进一步细化和落实。

健全民主制度, 丰富民主形式

——社会主义政治制度优越性进一步彰显

人民代表大会制度是保证人民当家做主的根本政治制度。十八届三中全会《决定》指出, “推动人民代表大会制度与时俱进。坚持人民主体地位, 推进人民代表大会制度理论和实践创新, 发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用。”

为贯彻十八届三中全会精神, 中共十二届全国人大常委会党组召开会议强调, 推进人民代表大会制度理论和实践创新, 健全人大监督制度和讨论、决定重大事项制度, 密切联系代表, 建立健全代表联络机构, 进一步健全宪法实施监督机制和程序, 完善中国特色社会主义法律体系, 加强立法工作。(下转第五版)

省委召开常委会议

传达学习习近平总书记

在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话

姜异康主持并讲话 郭树清刘伟王军民出席

□记者 滕敦斋 报道

本报济南讯 2月26日晚, 省委召开常委会议, 传达学习习近平总书记和省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班上的重要讲话, 深刻领会和把握精神实质, 统一思想认识, 研究贯彻落实意见。

省委书记姜异康主持会议, 省委副书记、省长郭树清, 省政协主席刘伟, 省委副书记王军民和省常委出席会议, 省人大常委会、省政府、省政协有关领导及有关部门负责同志列席会议。

在认真传达了习近平总书记和省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话后, 与会同志结合各自的思想实际和工作实际, 谈了学习体会和认识。大家一致认为, 习近平总书记的重要讲话, 站在党和国家战略全局高度, 从历史与现实、国际与国内、理论与实践相结合上, 科学分析和深刻阐述了推进中国特色社会主义伟大事业事关全局、事关

长远、事关根本的一系列重大理论和实践问题, 并对进一步学习贯彻十八届三中全会精神提出明确要求。讲话统揽全局、视野开阔、思想深刻, 具有很强的政治性、理论性和指导性, 蕴含着许多要义精深的新思想、新观点、新论断, 是对中国特色社会主义理论体系的创新、丰富和发展, 是对三中全会精神的解读、拓展和深化, 抓住了当代中国发展进步的关键和核心, 体现了我们党执政理念、执政方式的深化创新和与时俱进, 标志着对改革规律的认识提高到一个新水平, 表明了我们党面向世界、面向未来的勇气和智慧, 为我们全面深化改革、推进中国特色社会主义事业提供了有力思想武器, 是指导全面深化改革的又一篇纲领性文件。

通过学习, 大家进一步坚定了对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信, 进一步加深了对全面深化改革总目标、国家治理体系和治理能

力现代化的理解和认识, 进一步增强了全面深化改革的信心和决心。大家一致表示, 一定要认真学习领会, 围绕全面深化改革总目标, 狠抓各项任务落实, 瞄准突出问题, 突破体制障碍, 扑下身子、苦干实干, 把美好蓝图变成现实。

会议要求, 各级各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务, 全面系统地领会把握讲话的深刻内涵和精神实质, 在旗帜、道路、方向等事关全局的重大问题上, 自觉澄清模糊认识, 夯实政治定力, 始终与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。要适应国家治理体系和治理能力现代化的要求, 切实提高各级领导干部的治理能力, 坚守理想信念, 坚定政治立场, 坚持正确方法, 不断增强思想政治素质, 科学文化素质和工作本领, 促进各级治理体系更加有效地运转。要积极弘扬和培育社会主义核心价值观, 紧密结

合山东实际, 充分发挥山东历史文化优势, 打造山东道德高地。

姜异康对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神提出三点要求, 一要深入学习领会习总书记重要讲话精神, 进一步把思想和行动统一到中央关于全面深化改革的部署要求上来, 切实抓好讲话精神的学习、宣传和阐释, 在“为什么改、改什么、怎么改”等重大问题上统一思想, 更好地用讲话精神武装头脑、指导实践。二要紧密结合实际抓好贯彻落实, 按照中央的部署和习总书记重要讲话中提出的要求, 进一步明确改革工作重点, 把握好改革的时机、节奏、力度, 正确准确协调有序地推进各项改革。三要切实加强党对全面深化改革组织领导, 深化思路, 加强指导, 强化督查, 深入调研, 结合教育实践活动的开展, 增强宗旨意识, 勇于责任担当, 坚持求真务实, 以作风建设的新成效汇聚起全面深化改革的强大力量。

省政府党组传达学习

省部级主要领导干部
专题研讨班精神

郭树清主持

□记者 袁涛 报道

本报济南2月26日讯 今天下午, 省委副书记、省长、省政府党组书记郭树清主持召开省政府党组会议, 传达学习省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班特别是习近平总书记的重要讲话精神。

会上, 省政府党组成员自学了习近平总书记在研讨班开班式上的重要讲话。会上, 大家结合各自工作, 谈了学习体会和认识。会议认为, 习近平总书记的讲话围绕全面深化改革的总目标, 深刻回答了坚持改革总目标必须解决好制度模式选择、价值体系建设等重大问题, 对学习和贯彻落实十八届三中全会精神提出了明确要求, 是指导我们完善和发展中国特色社会主义制度, 推进国家治理体系和治理能力现代化的纲领性文献, 为我们深刻理解、正确把握改革总目标指明了方向、提供了遵循。

会议强调, 要深入学习好、领会好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神, 把握住核心和要点。(下转第二版)

5月底前基本完成 事业单位分类

郭树清主持省事业单位改革领导小组会议

□记者 袁涛 报道

本报济南2月26日讯 今天下午, 省委副书记、省长郭树清主持召开省事业单位改革领导小组会议, 听取了我省事业单位改革情况汇报, 审议并原则通过了事业单位改革配套文件和分类目录, 研究部署了下一步改革工作。

郭树清强调, 要认真贯彻落实党的十八届二中、三中全会精神, 进一步统一思想, 提高认识, 精心组织, 周密部署, 把事业单位改革工作抓紧抓好。要扎实做好分类工作, 以社会功能为依据准确界定事业单位类别, 5月底前基本完成全省分类任务。要进一步加快推进经营类单位转企改制, 年底前基本完成转企任务。积极创新事业单位体制机制, 抓好中小学取消行政级别试点, 做好推进事业单位建立法人治理结构试点和绩效考核工作。结合政府转变职能和机构改革, 统筹推进行政类单位改革。要加强统筹协调, 推进教育、科技、文化、卫生等行业体制改革。(下转第二版)

姜异康到济南市督导第二批教育实践活动时强调

高起点高标准高质量推进教育实践活动

□记者 申红 滕敦斋 报道

本报济南2月26日讯 省委书记、省委赴济南市教育实践活动督导组副组长姜异康, 今天下午到济南市督导第二批教育实践活动工作, 听取情况汇报, 提出明确要求。

姜异康强调, 党中央高度重视开展第二批教育实践活动, 习近平总书记提出了明确要求。要把习近平总书记重要讲话精神作为开展第二批教育实践活动的科学指南和强大思想武器, 认真学习贯彻, 贯穿活动始终。要打牢思想基础, 把思想认识统一到中央和省委部署要求上来, 进一步增强开展第二批教育实践活动的思想自觉和行动自觉, 在巩固扩大第一批教育实践活动成果的基础上, 扎实搞好第二批教育实践活动。要明确任务要求, 坚持主题不变、镜头不换, 严格标

准、严格纪律, 工作要实、效果要好, 高起点、高标准、高质量地推进第二批教育实践活动。要充分借鉴运用第一批教育实践活动的成功经验和做法, 坚持领导带头、作出示范; 坚持依靠群众、开门搞活动; 坚持正面教育为主、教育与实践并重; 坚持运用批评和自我批评武器, 清除政治灰尘和政治微生物; 坚持聚焦“四风”、注重整改、讲求实效, 确保教育实践活动不虚、不空、不偏、不走过场。

姜异康要求, 要切实加强对组织引导, 从严从实搞好督导, 为第二批教育实践活动扎实深入开展提供坚强保证。各级党委要高度重视, 树立担当精神, 强化责任意识, 真正把活动紧紧抓在手上。督导组要认真履行督导责任, 加强

对重点对象、重点环节的督导, 及时发现和解决问题, 总结推广好的经验, 以好的作风、好的形象开展督导工作。要坚持两手抓、两不误, 把教育实践活动的成效转化为推动改革发展的强大动力。要通过扎实开展教育实践活动, 进一步推动广大党员干部转变作风、密切联系群众、扎实开展工作, 进一步加快济南改革发展步伐, 使济南在省会城市群经济圈建设中更好地发挥龙头带动作用, 在城市规划建设管理上担负起责任, 在推进全面深化改革方面当好排头兵, 用经济社会发展新成就检验教育实践活动的成效。

济南市市长杨鲁豫, 市人大常委会主任徐长玉, 省及济南市有关部门负责同志, 省委督导组全体成员等参加会议。

山东首列 城镇化 负面清单

要 闻 · 2 版

- 1 不能乱跟风大跃进
- 2 不能让农民住上楼万事愁
- 3 不能牺牲环境破坏青山绿水
- 4 不能搞“千篇一律”“千城一面”
- 5 不能一届政府一张图
- 6 不能让新城变“鬼城”、新社区变“空心村”
- 7 不能一味求大求洋求异
- 8 不能让市民变流民
- 9 不能盲目大拆大建
- 10 不能乱举债“摊大饼”



5 国内新闻

城乡养老保险制度 衔接办法出台

办法主要从衔接时点、待遇领取等方面做出了统一规定……

12 文体·娱乐

恒大强势逆转墨尔本 人和客场负川崎前锋

小组赛第一轮, 恒大成为唯一取胜的中超球队……



省人大常委会 党组扩大会议举行

□通讯员 宋涛 记者 李占江 报道

本报济南2月26日讯 今天下午, 省人大常委会在济南举行党组扩大会议, 传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班开班式上的重要讲话。省人大常委会党组书记、副主任柏继民主持并讲话, 副主任贾万志、宋远方, 秘书长出席。

柏继民指出, 要深入学习领会习近平总书记讲话精神, 切实把思想和行动统一到中央和省关于全面深化改革的部署要求上来。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务, 原原本本地学习讲话精神, 深刻领会和把握精神实质, 更好地用讲话精神武装头脑、指导实践、推动改革。要把学习贯彻讲话精神与学习贯彻党的十八届三中全会精神结合起来。(下转第二版)